
 



 

Επίσκεψη της Διεύθυνης Δασών 

 

Στις 8 Νοεμβρίου 2023 επισκέφτηκαν το σχολείο μας ο 

κύριος Σταματέλλος Σταμάτης και η κα Κιώτου Μίκα, 

εκπρόσωποι της Διεύθυνσης Δασών. Μας μίλησαν για τα 

δάση, πώς να τα προστατεύουμε και τι να προσέχουμε. 

Επίσης έγιναν προβολές ταινιών μικρού μήκους και 

ερωτήσεις σχετικά με τα παραπάνω θέματα. 

Ακολούθησαν  παιχνίδια με ερωτήσεις. Τα παιδιά  και οι δάσκαλοι μείναμε ευχαριστημένοι 

από αυτή τη συνάντηση. Τώρα θα σκεφτόμαστε περισσότερο πώς θα προστατεύσουμε και να 

αγαπάμε τα δάση. 

 Κατερίνα- Άννα Χατζηνικόλα 

 

Τζούντο 

Το τζούντο  δημιουργήθηκε από τον Τζίγκορο Κάνο το 1882 στην Ιαπωνία.  

Ο Τζίγκορο Κάνο πήρε πάρα πολλές τεχνικές από το ζίου 

ζίτσου που επίσης είναι ιαπωνικό άθλημα. Το τζούντο είναι 

άθλημα στους ολυμπιακούς αγώνες από το 1965.  

Παναγιώτης Γιαννακόπουλος 

 

Η ταινία Coco  

Το Δημοτικό σχολείο μας πήγε εκδρομή στο  

9D και παρακολούθησε την ταινία Coco. Η ταινία Coco είναι μια 

αμερικανική ταινία μιούζικαλ –φαντασίας κινουμένων σχεδίων 

που αναφέρεται στην Ημέρα των Νεκρών στο Μεξικό. Στα 

παιδιά άρεσε πολύ και θέλουν να ξαναπάνε. Σας προτείνουμε 

λοιπόν και εσάς να πάτε στο 9D και να δείτε όποια ταινία 

επιθυμείτε. 

 

Δανάη Δημητρά 

 

 

 

 



Φυτολόγιο 

Η Έ και στ τάξη αποφάσισε να δημιουργήσει το δικό της φυτολόγιο  

Γι αυτό λοιπόν  και αγόρασαν όλα τα παιδιά φυτολόγιο και κάθε 

μήνα βγαίνουν βόλτα όλα μαζί με την κυρία τους και βρίσκουν 

φυτά. Τα αποξηραίνουν , βρίσκουν πληροφορίες για αυτά και τα 

κολλάνε στo φυτολόγιο τους.    

 

Δανάη Δημητρά  

 

Σαφράν -Κρόκος 

Το σαφράν ήταν πάντα το πιο ακριβό μπαχαρικό στον κόσμο. 

Κατάγεται από την ανατολή και μεταφέρθηκε στην Ισπανία 

από τους μόρες ενώ μπορεί να βρεθεί σε αυτούς τους 

πολιτισμούς. Στην Ευρώπη το σαφράν μεγαλώνει στην 

Ισπανία και την Ελλάδα αλλά καλλιέργειες σαφράν μπορούμε 

να βρούμε από το Ιράν μέχρι και την Κίνα. Η υψηλή τιμή 

οφείλεται στο ότι για ένα κιλό μπαχαρικού πρέπει να μαζευτούν τουλάχιστο 100.000 

στίγματα. Το  μπαχαρικό αυτό, δυναμώνει την καρδιά και βοηθάει στα προβλήματα αναιμίας 

και εξάντλησης .Επίσης θεωρείται καλό αφροδισιακό, ιδιαίτερα στην ανατολή . Στην 

ομοιοπαθητική χρησιμοποιείται για την καταπολέμηση της κατάθλιψης και τους όγκους. 

Άννα  Φωτεινή Παπαθεοδώρου  

 

 

Πείραμα μαγικό! 

Βάζουμε σε μία λεκάνη δύο κούπες κορν φλάουρ και μία κούπα νερό.Το 

μείγμα μοιάζει με υγρό, αλλά όταν το πιάνουμε είναι σκληρό. Όταν βάλουμε 

το χέρι μας μέσα απότομα είναι σκληρό ενώ όταν το πιέσουμε μαλακά 

μπαίνει μέσα το χέρι μας! Αν θέλετε, μπορείτε να βάλετε χρώμα 

ζαχαροπλαστικής για να πάρει ωραία χρώμα. 

 Καλή επιτυχία! 

 Σωτήρης Κασανής 

 

 

 

 

 



Ο ¨Ιππότης στο σχολείο μας¨ 

Ο Σκακιστικός Όμιλος Ρόδου ¨Ιππότης¨επισκέφτηκε το σχολείο μας, μετά από πρόσκλησή 

μας, για να γνωρίσει στα παιδιά την ιστορία, τις 

κινήσεις και τη φιλοσοφία του υπέροχου αυτού 

στρατηγικού παιχνιδιού. 

Συγκεκριμένα, καλεσμένοι μας ήταν ο κος 

Παπαδόπουλος Ευθύμης και ο κος Καραμποΐκης 

Σπύρος , οι οποίοι έκαναν μια παρουσίαση στα παιδιά, τα οποία στη συνέχεια έπαιξαν σκάκι 

σε δυάδες υπό την εποπτεία και τις συμβουλές των επισκεπτών μας. Πολλά παιδιά έδειξαν 

ενδιαφέρον για το σκάκι-ήδη 5 μαθητές και μαθήτριές μας παρακολουθούν μαθήματα 

σκακιού- και ελπίζουμε να δημιουργηθεί και ένα 

τμήμα εκμάθησης στην περιοχή μας. 

Φεύγοντας, οι προπονητές έκαναν δώρο στο σχολείο 

μας μια σκακιέρα με αφιέρωση. Τους ευχαριστούμε 

πολύ για όλα! 

Κα Γιόλα Πελεκάνου 

 

Σκάκι 

Η πέμπτη και έκτη δημοτικού αποφάσισε  

να αρχίσει να μαθαίνει σκάκι, ένα παιχνίδι  

στρατηγικής. Τα παιδιά άρχισαν από τα  

εύκολα βοηθώντας τα μια εφαρμογή με 

 το όνομα lichess.org η όποια τους έδειχνε  

ποιες κινήσεις μπορούν να κάνουν, πως 

 λέγεται η κάθε κίνηση και άλλα.  

 

Δανάη Δημητρά 

 

Γεώργιος Βιζυηνός 

 Ο Γεώργιος Βιζυηνός ήταν πεζογράφος  και λόγιος. ’Ένα 

από τα έργα του ήταν ο Τρομάρας, ένα έργο  εμπνευσμένο 

από την προσωπική του ζωή και τις παραδόσεις της 

πατρίδας του. Επισκεφθήκαμε το θέατρο για να 

παρακολουθήσουμε μία διασκευή του Τρομάρα από τον 

θίασο Λώτινος Ήλιος. Η παράσταση ήταν εξαιρετική. Έκανε εντύπωση σε παιδιά και 

δασκάλες 

Κατερίνα -Άννα Χατζηνικόλα 



 

Πολιτιστικός Σύλλογος Καλαβαρδών  

Εμείς στο χωριό μας έχουμε τον πολιτιστικό εξωραϊστικό σύλλογο Καλαβαρδών Καμείρου.  

Αυτός ο σύλλογος αποτελείται από 11 άτομα εκτός από τους εθελοντές του χωριού. Ο 

πολιτιστικός ιδρύθηκε το 1984. 

Την τελευταία τριετία εκλεγόμενη ως πρόεδρο την κυρία Μαρία Πονήρη μαζί με το συμβούλιο 

ξεκίνησαν να κάνουν γιορτές. Κάποιες από αυτές είναι το 

Φεστιβάλ Σκόρδου, η Πρωτομαγιά, το πανηγύρι της Αγίας 

Άννας  και άλλες πολλές.  

Στο φεστιβάλ σκόρδου το χωριό μας φιλοξενεί τουλάχιστον 

2000 άτομα, τα οποία μένουν πολύ ευχαριστημένα από την 

εξυπηρέτηση τη φιλοξενία και τέλος από την ποιότητα των 

προϊόντων που χρησιμοποιούν για τα φαγητά τους.  

Σας περιμένουμε λοιπόν και φέτος στο τέταρτο φεστιβάλ σκόρδου για να διασκεδάσουμε και 

να περάσουμε καλά όλοι μαζί! 

Άννα Φωτεινή Παπαθεοδώρου  

 

 

Α.Ο.Κ.- Αθλητικός Όμιλος Καλαβαρδών  

Ο Αθλητικός Όμιλος Καλαβαρδών 

επέστρεψε ξανά μετά από 23 χρόνια με πολλούς παίκτες. Τα χρώματα του 

Α.Ο.Κ. είναι βυσσινί με άσπρο αλλά  η δεύτερη στολή μας είναι κίτρινο και 

μαύρο. Η έδρα του Α.Ο.Κ.  είναι στις Φάνες γιατί στο γήπεδο Καλαβαρδών 

γίνονται διάφορες εκδηλώσεις, για παράδειγμα αυτή του σκόρδου .Όμως το 

γήπεδο κατά τη γνώμη πολλών πρέπει να φτιαχτεί ,είναι καλό να γίνει 

.Παίζουμε στην τρίτη κατηγορία με τις ποδοσφαιρικές ομάδες της Ρόδου . Η 

ομάδα είναι πολύ δυνατή ,έχουμε νικήσει πολλές φορές στην έδρα μας αλλά 

και εκτός έδρας. Ο Α.Ο.Κ κάνει πολλές δωρεές στο σχολείο μας ,για 

παράδειγμα ημερολόγια ,παγκάκι και δωρεάν σουβλάκια για έναν αγώνα . 

Ευχαριστούμε πολύ και ελπίζουμε να πάρουμε τον κύπελλο και το πρωτάθλημα !!!! 

 

Ειρήνη Καρανάτσιου   

 

 

 



Το ήξερες ότι… 

Οι κουκουβάγιες είναι τα μόνα ζώα που μπορούν να δουν το μπλε; 

Στην Γή κάθε λεπτό έχουμε 6.000 αστραπές; 

Ο Θωμάς Έντισον, ο εφευρέτης της ηλεκτρικής λάμπας φοβόταν το σκοτάδι; 

Τα δακτυλικά αποτυπώματα του koala είναι ακριβός ίδια με του ανθρώπου; 

Στο σκάκι ή θα κερδίσεις ή θα μάθεις ποτέ δεν θα χάσεις; 

Τα χαρτονομίσματα δεν κατασκευάζονται από χαρτί αλλά από74% βαμβάκι και 25% λινό; 

Στην Νότια Αφρική υπάρχουν 14 επίσημες γλώσσες; 

Τα μήλα είναι αποτελεσματικότερα από την καφεΐνη γιατί κρατεί ξύπνιους τους ανθρώπους; 

 

 

 

Οι μικροί δημοσιογράφοι:   

Ε τάξη 

Ειρήνη Καρανάτσιου 

Σωτήρης -Άγγελος Κασανής 

ΣΤ τάξη 

Άννα-Φωτεινή  Παπαθεοδώρου 

Κατερίνα -Άννα  Χατζηνικόλα    

Δανάη  Δημητρά 

Παναγιώτης  Γιαννακόπουλος 

Η δασκάλα της τάξης 

Κα  Γιόλα  Πελεκaνίδου 

 

 


